

昨天，央行和银监会正式下发《中国人民银行 中国银行业监督管理委员会关于进一步做好住房金融服务工作的通知》，松绑房贷，这对于购房者来说是重大利好，不少业内人士认为，对于改善型需求来说，可以入市了。

记者 王婧 见习记者 朱麟华

央行出台新政为房贷松绑

首套房利率最低可打七折 还清首套房贷再买房仍算首套

新政：还清首套房贷再买房仍算首套

《通知》指出，对拥有1套住房并已结清相应购房贷款的家庭，为改善居住条件再次申请贷款购买普通商品住房，银行业金融机构执行首套房贷款政策。换言之，对拥有1套房又还清房贷再买房的家庭，按首套房执行房贷政策。

同时，《通知》还提到了房贷利率：对于贷款购买首套普通自住房的家庭，贷款最低首付款比例为30%，贷款利率下限为贷款基准利率的0.7倍，具体由银行业金融机构根据风险情况自主确定。

这就意味着，首套房首付比例最低维持在3成，而房贷利率最低可打到7折，“虽

然规定可以打7折，不过这只是下限，一般银行不会打这么低的，否则就会亏本了。”昨天，我市一家国有银行个贷部的负责人向记者表示，“银行会积极支持个贷业务，对于优质客户，银行肯定会给予最优惠的折扣。”

而在已取消或未实施“限购”措施的城市，对拥有2套及以上住房并已结清相应购房贷款的家庭，又申请贷款购买住房，《通知》表示，银行业金融机构应根据借款人偿付能力、信用状况等因素审慎把握并具体确定首付款比例和贷款利率水平。银行业金融机构可根据当地城镇化发展规划，向符合政策条件的非本地居民发放住房贷款。

反应：对于楼市是个利好消息

市民：可以买第二套房了

李萍今年40多岁，10多年前靠着父母张罗的房子结了婚，如今看着儿子慢慢长大，原本70多平方米的房子显得比较拥挤。今年上半年，李萍和丈夫商量了以后决定买套大点的房子改善一下。然而，高达60%的首付让他们犹豫不决。

30日下午，李萍在网上看到了央行对于房贷政策的调整之后，打电话向记者询问“这是不是真的”。李萍说，之前他们一直考虑买地段偏一点、价格低一点的，如果网上说的是真的，首付只要30%，家里就考虑买地段更好一点的房子。

“家里一次性只能拿出40万元，原本首付要60%，100万元的房子首付就要60万元，按现在的情况，我们至少可以考虑买总价在120万元左右的房子了。”李萍说。

不少有改善型需求的市民都表示，新政出台“是时候出手了买第二套了”。

存量大的开发商可能仍会降价

21世纪不动产宁波区域分部销售经理白文欣认为，房贷新政实施，改善型客户入市，会大量去化当前的楼市库存，不排除在接下来的10月份里，楼市会重新出现8月份的火爆场面。

至于房价，白文欣表示，预计不会因为限贷取消而马上回升，房价是由供求关系决定的，当前楼市的库存依旧非常大。就楼市

而言，接下来的时间，房价会趋于平稳，其中部分存量较大的开发商可能还会有降价行为，借机出货。

会出现个别卖得比较好的楼盘

克而瑞宁波机构总经理宁春艳告诉记者，现在仅是央行发布消息，落实到地方还需要一段时间，具体到宁波而言，肯定还是会有新内容。但无论如何，新政会给改善性需求一个比较大的空间，对于120~160平方米的楼盘来说，销量上升的可能性会比较大。

宁春艳估计，短期内可能会出现个别楼盘卖得比较好的情况，但是对总体的影响并不会太明显，因为宁波的综合楼价不低、存量不少。另外，限购政策的调整，在谨慎的宁波人眼里还是需要一段时间来适应和消化。

不少房产开发商表示不涨价

不少开发商表示，限贷调整在一定程度上能够促进100平方米以上改善性购房的市场需求。“限购放开，给了市民一个购房的资格；限贷的调整，给了市民购房的能力。”一位开发商告诉记者，在未来，由于改善性的购买会占市场主导地位，这也许会对下阶段开发商推出的产品结构产生一定的影响。

对于本次限贷的调整，不少开发商都表示，尽管政策调整了，但他们并不打算涨价，因为市场价格并不是由政策来决定的，而是由供求关系来决定，如果价格涨上去市民却不买账，这是没人愿意看到的。



新华社记者 秦迎 编制

■相关新闻

6年来，今年“金九”的“成色”最好

整体表现相对平稳，“以价换量”依旧是主流

商报讯（见习记者 朱麟华）距宁波楼市限购全面放开已有一个月了，数据显示，今年宁波楼市的“金九”整体表现相对平稳，成交量并没有出现井喷的现象，“以价换量”依旧是市场主流。而与往年的9月市场相比，今年的成交量超过行情最好的2009年，也是6年来成交量最好的“金九”。

金九表现平稳 但成色更足

据克而瑞宁波机构的统计，截至9月28日，宁波商品住宅成交超过30.42万平方米，比8月有所减少。搜房网的数据显示，截至9月29日，宁波六区共成交商品住宅2703套，成交均价为每平方米13579.52元，均价重回1.3万元。

业内人士认为，市场促销楼盘经过8月的快销之后，9月份的去化速度大幅下降，项目成交量较8月缩水明显；虽有不少楼盘

在9月相继开盘或加推，但在价格上没有明显优势，新品成交都不算突出；此外，9月末龙湖名景台、中海寰宇天下、中海国际社区等多个新盘成交备案延迟，直接地拖慢了9月成交量的上涨速度。

低首付吸引年轻人购房

对于现在大多数年轻的置业者们，首付是一个十分大的压力，一口气拿出十几万甚至是几十万的首付，并不是那么容易。而在今年的“金九”期间，不少开发商推出低首付的优惠，甚至打出了零首付的牌子来刺激购房者，也在一定程度上刺激了购买力。

“金九”期间，地处海曙西侧的君雅苑推出了7500元/平方米起、均价8000元/平方米的特价房，还有分期首付9万元起的低首付活动。紧邻奥特莱斯的印象巴黎“喊”出了“零压力首付”的购房计划。

光大银行养老金企业客户超5000家

管理养老金资产总规模超300亿、个人账户超100万

笔者获悉，凭借在企业年金市场的专业服务、优良口碑和精细管理，光大银行连续第三次通过由人力资源和社会保障部批准的企业年金基金账户管理人和托管人双资格。同时在工业和信息化部主管的国家级大型期刊《首席财务官》杂志社主办的“2014年度中国CFO最信赖的银行”评选活动中，光大银行再次荣膺“最佳企业年金服务奖”，成为国内唯一一家连续六年获此殊荣的商业银行。

据悉，光大银行是国内率先按照企业年金新制度设立专业化企业年金服务机构的商业银行，曾于2005年8月第一批同时获得企业年金基金账户与托管两项业务资格。依托在企业年金基金账户管理方面积累的专业化管理经验，光大银行率先在业内形成了全面

的泛养老金账户管理平台，陆续推出针对薪酬延付的“乐享福利计划”产品、针对企业福利整合和自主选择的“弹性福利计划”产品，并针对机关事业单位即将启动的职业年金作了前瞻性研究和系统性准备，现已逐步发展成为国内领先的集产品研发、技术平台、专业服务于一身的企业薪酬福利管理金融服务供应商。

今年以来，结合企业年金税优新政等利好政策，光大银行继续狠抓客户服务、产品创新与市场营销工作，市场业绩稳步提高，据了解，目前服务的养老金企业客户超过5000家，养老金资产总规模超过300亿元，管理企业年金、薪酬延付及弹性福利个人账户数超过100万户，市场排名稳居行业前列。